



温县部署三夏生产工作

本报讯 5月30日下午,全市三夏生产工作电视电话会议结束后,温县随即召开专题会议,部署全县三夏生产工作。市政协副主席、温县县委书记杨磊,副县长闫全出席。

杨磊在讲话时强调,各相关

职能部门和乡镇(街道)要提高思想认识,切实把三夏生产作为当前的头等大事来抓,抢抓时机、压实责任、强化举措,集中全部精力,想方设法把损失降到最低。要聚焦重点,建立工作台账,实时掌握动态情况。要加强

农机调度,引导本地农机加快收割小麦,同时积极协调外地农机参与机收会战,严格落实各项优惠政策,提供优质高效服务,开辟绿色通道,确保农机安全作业、顺利转移。要做好收储准备工作,及时启用烘干设备,因时

因地制宜开展烘干晾晒;粮食收购部门要做到能收尽收,应收尽收,在尽可能保障广大农户切身利益的同时,坚决守好底线,防止霉变小麦进入粮仓。保险机构要做好理赔工作,积极开展救灾理赔,切实发挥农业保险稳定器

作用,保障农户收益。要强化责任担当,农业农村部门要加强技术服务指导,各乡镇(街道)主要负责同志要靠前指挥,直接抓、具体抓,并安排专人负责此项工作,确保夏收夏种顺利开展。(黄福兴 陈艺堂)

赵堡镇 坚决打赢抢收“保卫战”

本报讯 “我们要趁着雨停的‘空窗期’全力抢收,及时晾晒,搞好通风,想方设法保障群众辛辛苦苦种下的粮食颗粒归仓!”5月30日,温县赵堡镇组织农业服务中心工作人员到陈家沟村麦田,查看前几天的降雨对小麦的影响,并为下一步抢收工作提出意见和建议。

当前正值小麦灌浆成熟、即将收割的关键时期,持续多日的降雨为三夏抢收带来重重困难。赵堡镇按照县委、县政府关于三夏生产的决策部署,立即召开三夏保收工作部署会,举全镇之力坚决打赢抢收“保卫战”。

“抢”字当头,党员、群众齐上阵。该镇组织镇、村两级党员干部全员上阵,利用村情村务微信群、抖音等平台积极营造氛围,发动群众主动参与抢收。第一时间组建赵堡镇抢收先锋队,由22个村的党支部书记作为先锋队第一责任人,递交《抢收承诺书》,做到一线作战,一线部署。同时,组织抢收队对缺劳力、有困难的种粮农户有针对性地开展小麦助收帮扶工作,并重点针对粮食种植大户、村级合作社、企业经营主体靠前服务、主动对

接,全力保障抢收工作迅速开展。目前,已抢收小麦8公顷。调度有方,机械、场地助抢收。全面排查摸清辖区内自有机械和跨区域作业机械的分布、余缺情况,协调外出手尽快返乡,逐村开展服务对接,保证机械精准调度。根据各村麦田土壤湿度,合理安排机具下地抢收时间,并组织调集4台履带式收割机对田间湿度过大,可能出现发霉、萌动、发芽的地块进行抢收。同时协调规划5000余米道路作为临时晾晒场地,并设置好警示标志,防止小麦堆积造成发热霉变,为群众提供抢收小麦晾晒便利,确保成熟一块、抢收一块、收储一块。

保障到位,抢收、安全两手抓。加大三夏安全生产宣传力度,强化手机操作人员安全培训,发放《三夏安全一封信》7000余份,做到安全知识人人知晓。同时对农机安全进行全面排查,化解安全隐患,预防事故发生。逐一进行实地走访,统筹小麦抢收、收购,并提前预防出现因粮食湿度等原因过分压价问题。积极对接保险公司,商谈受灾减损理赔事宜,最大程度减少群众损失。(李勇樟)



连日来,温县全力克服近期不利天气给夏收工作带来的影响,多措并举,全面开启夏粮抢收工作,争分夺秒保障夏粮颗粒归仓。

5月31日,温县黄河街道群众正利用晴好天气晾晒刚收获的小麦。

5月31日,温县滩区麦田里,群众正组织收割机抢收小麦。

黄福兴 摄



岳村街道 争分夺秒“抢”夏粮

本报讯 “王军,我在滩区有5.33公顷麦子今天要收,急需找一块晒麦场……”5月30日,温县岳村街道三家庄村两委

干部王军接到群众的求助电话后,第一时间和该街道农业服务中心分包干部赵嘉康取得联系,与群众一起前往滩区,按照就近原则协调晾晒房。

为应对近期不利天气给夏收工作带来的挑战,岳村街道迅速

行动,多措并举帮群众解决实际困难,全力以赴开展抢收工作,确保夏收工作高质量完成。

“抢”农时。该街道第一时间成立夏收工作专班,制订工作方案,将地块分包到人,压实工作责任,明确各村党支部书记为第一责任人,坚持“早调度、晚汇报、日总结”机制,确保人员、机械“双到位”,当日协调24台收割机到位。

“抢”夏收。该街道及时将防汛应急队员转为抢收突击队,组织党员成立服务队,共组织成立28个应急队伍;组织党员干部深入田间地头,看麦情作动员找问题,积极联系农技专家进行技术指导,根据小麦成熟和土地泥泞程度,分批组织机械入场收割。

“抢”晾晒。针对抢收夏粮晾晒不及时导致发芽的问题,该街道积极协调2.6万平方米空厂房为群众提供临时晾晒场地,可满足近90公顷田地粮食的晾晒需求,并为群众提供13处可供粮食烘干场所。(王萌萌)

黄河街道 打响“三夏夺粮”发令枪

本报讯 连日来,温县黄河街道围绕稳固粮食基本盘,不断发出动态性工作指令,突出“早、快、足、实”四字诀,深入动员,强力部署,全面打响“三夏夺粮”发令枪。

问题巡查早。该街道紧盯收好麦、打好粮目标,组织村、组干部和网格员,扎根田间地头,对小麦生长情况进行实地查看,发现潜在问题,掌握一手资料,及时收集、解决

群众在保收保粮过程中遇到的实际困难,深入农民专业合作社、家庭农场、农业企业等重点单位,了解涉农组织的实际需求,深化夏收工作保障。

技术指导快。该街道始终把三夏技术服务放在首要位置,邀请专家对成熟期小麦管护工作进行集中培训,组织农技人员不间断开展麦田管护服务,指导各村落实小麦生长统

防统治措施,扎实做好麦田管理工作。

农机储备足。为打好机收仗,该街道一手抓百余台存量农具的检修和保养,一手抓麦收和复播机械的跨区调度。根据三夏生产面临的实际情况,完善抢收应急预案,及早对接社会化服务组织,协调增配履带式收割机、种子烘干机

等,积极主动应对天气变化,确保农机作业高效运行。

机制保障实。大力推行街道包村、村包组、组联户的三夏工作三级联动模式,压实各级责任,畅通响应渠道。结合往年麦收实际,联系当前需要,要求辖区各村、组建好“迎战三夏”红色志愿者先锋队,提前对接特殊困难群体,强化帮扶手段,为画好三夏麦收同心圆,发挥引领表率作用。(王德强)

温泉街道 抢天夺时战麦收

本报讯 针对近日连阴雨特殊天气,温县温泉街道紧盯“粮袋子”,提前备战三夏麦收,采取多种有效措施,抢抓农时虎口夺粮,确保辖区400公顷小麦颗粒归仓。

“人防+技防”护航麦收。该街道制订三夏应急预案,设定禁烧网格91个,管理责任到人,做到管理无死角全覆盖;各村(街)成立三夏生产暨秸秆禁烧巡逻队,不定期加强巡逻巡查;强化蓝天卫士全天24小时值班值守,确保辖区“不着一处火、不冒一处烟”。

实时发布信息抢收抢种。该街道抓住晴好天气,组织农技人员、种粮大户查看田间积水、小麦长势及病虫害情况,

现场指导农户开展成熟期小麦管护。及时结合气象部门和县农业农村局,引导种植户科学抢收抢种。

精准对接农机快打快收。该街道组织种粮大户根据种植情况,提前联系履带式小麦收割机、种子烘干机农具,如遇特殊天气,确保能够进地实施作业,全力保障三夏抢收。组织种粮大户与保险公司和粮食收购企业对接,核实受灾情况,最大限度降低损失。同时,组织街道、村(街)成立16支应急抢收队开展麦收帮扶,帮助老弱病残户、缺少劳动力户收割晾晒小麦。截至目前,已储备小麦收割机4辆,对接联系收割机17辆。(杨帆)

焦报车展 值得信赖

2023年焦作促消费购车文化节隆重开幕

厂家补贴 优惠更多 以旧换新 折价更高

主办：焦作市山阳区人民政府 焦作日报社

参展种类：新能源汽车 电动自行车 个性机车 大通房车 大通皮卡

京东电器摩登街店免费提供冰激凌、爆米花、饮品等美食

购车就送京东电器价值1000元优惠卡并有机会获得京东电器摩登街店

提供的电风扇、电热水壶、洗浴桶奖品(每天下午5时准时抽奖)。



时间：2023年6月2日至4日 地址：焦作市东方红广场 咨询电话：13903892238 付先生